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关于印发《天津职业大学绩效工资制度
实施管理办法》的通知
各党总支：

根据天津市实施绩效工资制度的要求，为进一步深化人事分配制度改革，制定了《天津职业大学绩效工资制度实施管理办法》，经学校教代会执委扩大会议审议通过，学校党委常委会批准，现印发给你们，请严格遵照执行。

附件：天津职业大学绩效工资制度实施管理办法
2013年12月31日
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附件：
天津职业大学绩效工资制度实施管理办法

为进一步深化人事分配制度改革，完善分配激励机制，推进学校各项事业健康发展，根据《天津市人民政府转发市人力社保局等六部门拟定的天津市其他事业单位绩效工资制度实施意见的通知》（津政办发[2012] 134号）及《市教委关于印发〈天津市市属高等学校实施绩效工资制度指导意见〉的通知》（津教委人[2013]24号）的精神，结合学校实际，特制定本办法。
一、指导思想

按照国家事业单位分类改革和深化事业单位收入分配制度改革的要求，规范事业单位津贴补贴，建立统一的绩效工资制度，规范事业单位收入分配秩序。通过创新人事管理机制、考核评价机制和分配激励机制，探索建立有利于调动广大教职员工工作积极性的、科学的绩效考核评价体系，建立以岗位绩效为基础的激励机制与分配制度，为学校高水平示范校项目建设、内涵建设，实现学校的强校战略，全面提高办学水平，提供制度保证。
二、基本原则

1.以岗位为基础，水平与贡献相结合的原则

绩效工资的分配，以教职工所聘岗位为基础，体现业务水平与实际贡献，充分调动教职工的积极性和创造性。
2.分类管理，统筹兼顾的原则

统筹考虑专业技术岗位、管理岗位和工勤岗位人员工作性质等方面的差异，“限高、稳中、托低”，合理确定各类、各级岗位人员的分配标准，促进学校各类人才队伍的协调发展。

3.强化考核，目标管理的原则

坚持“绩效优先、兼顾公平，目标管理、严格考核”的原则，建立岗位、职责、绩效、薪酬相统一的管理机制，加强年度考核与聘期考核，充分发挥绩效工资的激励作用。
三、绩效工资的界定
根据天津市文件规定，实施绩效工资制度后，教职工工资收入由以下两部分组成：一是基本工资，包括：岗位工资、薪级工资和依据文件规定保留的津贴补贴；二是绩效工资。

现教职工工资收入构成中，除基本工资继续按照有关文件的规定执行外，原发放其它的项目均纳入绩效工资的范围，主要包括：工资条中的工作津贴、价格补贴和工资补贴，学校发放的校内岗位津贴、交补、餐补和年终考核奖。
四、绩效工资的分配
绩效工资由基础性绩效工资、奖励性绩效工资和高层次人才奖励金三部分构成。

基础性绩效工资与奖励性绩效工资之和，为绩效工资总量的80%，基础性绩效工资与奖励性绩效工资的比例为7:3；高层次人才奖励金为绩效工资总量的20%。
（一）基础性绩效工资的实施

基础性绩效工资主要体现地区经济发展、物价水平、岗位职责等因素。基础性绩效工资依据本人在岗位设置聘任中所聘的岗位类别发放，专业技术岗位按照专业技术职务分配，管理岗、工勤技能岗按照所聘岗位职级分配。

基础性绩效工资标准，正高级专业技术职务与员级按照1.8:1的垂直压缩率确定；管理人员三级职员与十级职员的基础性绩效工资标准，按照1.9：1的垂直压缩率确定；工勤人员技师与初级工、普工的基础性绩效工资标准，按照1.25:1的垂直压缩率确定。发放标准为“市属高等学校基础性绩效工资指导标准”的倍数，按月发放。

按照学校有关规定，同时受聘在专业技术和管理两类岗位的“双肩挑”人员，基础性绩效工资可按照“就高”原则，执行较高岗位的标准。

岗位设置聘任时，按规定保留专业技术岗位等级工资待遇的聘在管理岗人员，其基础性绩效工资执行原保留专业技术岗位等级工资所对应职级的标准，直至“保留”待遇取消。

校内聘任的处长助理，其基本工资和基础性绩效工资按照科级标准发放。

对正常履行岗位职责、完成学校全员聘任文件规定的工作任务的教职工，基础性绩效工资全额发放。对病假、事假、旷工或未正常履行岗位职责的教职工，按照国家及天津市有关规定减发基础性绩效工资。
（二）奖励性绩效工资的实施

奖励性绩效工资主要体现工作量和实际贡献等因素。

奖励性绩效工资的分配体现学校办学目标导向，考虑与学校现行全员聘任及校内岗位津贴、年终考核奖分配制度的衔接，奖励性绩效工资按照学校全员聘任设置的岗位职级分配，根据年度考核及聘期考核结果，实行按月发放与年终一次性发放相结合方式的发放。

学校全员聘任岗位职级设置为：
1. 教师岗位：特聘教授、教授一级、教授二级、教授三级、副教授一级、副教授二级、讲师一级、讲师二级、助教，共九级。

2. 其他专业技术岗位：正高三级、副高一级、副高二级、中级一、中级二、初级、见习，共七级。

3. 管理岗位：正局、副局、正处、副处一、副处二、处长助理、主任科员一、主任科员二、副主任科员、科员、见习，共十二级。

4. 工勤岗位：技师、高级工、中级工、初级工（普通工），共四级。

在奖励性绩效工资分配中，学校预留一定比例，统筹用于教职工节假日奖金、年度考核被评为优秀的教职工奖金、教师超课时津贴以及其他专项奖励的发放。

按照学校有关规定，同时受聘在专业技术和管理两类岗位的“双肩挑”人员，奖励性绩效工资可按照“就高”原则，执行较高岗位的标准。
（三）高层次人才奖励金
高层次人才奖励金主要用于重点建设专业的专业带头人、国家、天津市教学名师、国家、天津市优秀教学团队、131创新型人才、引进的其他高层次人才以及在教育、科研等重点岗位的特殊人才。

对于引进的高层次人才的待遇，按照引进时与学校签的协议执行，超出规定限额的部分，从高层次人才奖励金中支出。
5、 绩效考核
（一）考核方式

绩效考核采取定性考核与定量考核相结合的形式。

1.定性考核：考核教职工岗位职责完成情况；

2.定量考核：考核聘为教师岗位、其他专业技术岗位人员的教学工作量、研究类工作量和社会工作量完成情况。

通过年度考核，实现过程监督。在年度考核中，对不能按时完成规定期限内应完成的全部岗位任务的人员给予提示，但第一年不影响年度考核等次；若第二个年度考核后仍达不到学校规定考核要求，在给予提示的同时将按比例缓发当年的奖励性绩效工资，年度考核不能被评为优秀等次。
（2） 考核内容
1.年度考核
考核教职工在德、能、勤、绩、廉五个方面的实际情况。
2.聘期考核

考核教职工完成聘期岗位任务完成情况。即：教师岗位、其他专业技术岗位人员，考核其岗位职责、教学工作量、研究类工作量、社会工作量和岗位职责完成情况。管理岗位、工勤技能岗位人员，考核其岗位职责完成情况。
（三）考核结果的应用
1.超额完成教学工作量的，发放超课时津贴。

2.年度考核基本合格或不合格的，以及未完成聘期岗位任务的，包括：岗位职责、教学工作量、研究类工作量和社会工作量，按照聘期聘任文件的规定，扣发奖励性绩效工资。

2014年至2016年教职工的绩效考核，将按照学校第五聘期年度考核办法和聘期考核办法（待制定）执行。
六、附则

（一）本办法依据国家和天津市现行政策及规定制订，今后若有新政策出台，以上级部门政策为准。

（二）本办法自2014年1月1日起施行。

（三）本办法由人事处负责解释。
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