
天津市教育委员会
津教委人函〔2018〕5号
转发教育部关于授予曲建武同志“全国
优秀教师”荣誉称号的决定的通知
各区教育局，各高等学校，各直属单位：

现将《教育部关于授予曲建武同志“全国优秀教师”荣誉称号的决定》（教师〔2018〕1号）转发给你们，请认真组织广大教师和教育工作者向曲建武同志学习，学习他爱党爱教、心怀学生的宗旨情怀，学习他敬业进取、教书育人的师德风范，学习他淡泊名利、无私奉献的高尚情操。

各单位要将学习曲建武同志先进事迹与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神、加强师德师风建设、培育和践行社会主义价值观相结合，紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，不忘初心，立德树人，潜心钻研，无私奉献，全心全意做学生锤炼品格、学习知识、创新思维、奉献祖国的引路人，为开创天津教育发展新局面作出更大贡献。
2018年2月8日
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（此件依申请公开）

教育部关于授予曲建武同志

“全国优秀教师”荣誉称号的决定

曲建武，男，汉族，1957年7月生，中共党员，大连海事大学公共管理与人文学院2013级辅导员、马克思主义学院教师。工作30多年来，始终情系高校思想政治工作，积极传播先进思想文化，不断探索工作规律，在大学生思想政治教育方面作出突出业绩。荣获“时代楷模”“全国师德标兵”“全国高校辅导员年度人物”等荣誉称号。

曲建武同志爱党爱教，淡泊名利，以别样的人生诠释热爱教育和服务学生的至诚情怀。从1982年毕业留校担任辅导员以来，无论从教从政、身处何地何职，始终心怀为党的事业奋斗的坚定信念和为学生服务的宗旨，倾心倾力投身到他所钟爱的人民教育事业。他不忘初心，立德树人，以丰富的经验身体力行贯彻党的教育方针。在教学中主动承担本科生思想道德修养与法律基础课的教学任务，将培育学生社会主义核心价值观贯穿教学全过程，将中华民族优秀传统文化融入教学活动，课上与课下、网上与网下相结合，使思想政治教育工作润物无声、入脑入心。他潜心钻研，敬业进取，以学研结合深入探求思想政治工作规律。先后完成国家社会科学基金重点项目、省部级研究项目20余项，公开发表著述500多万字，开通微信、博客坚持为公众答疑解惑，成为全国高校思想政治教育工作领军人物和权威专家。他爱生如子，无私奉献，以家庭般的温暖悉心呵护学生成长。倡导并出资建立爱心基金，经常深入宿舍和学生家中，帮助解决学习生活和成长中遇到的各种困难，用长者的温情和师者的深情引领学生在爱国奋斗、服务人民中成长成才、建功立业。

曲建武同志是加强和改进高校思想政治工作、办好中国特色社会主义大学实践中涌现出来的先进典型，是立德树人、为国育才的教师楷模，是生动践行“四有”好老师和“四个相统一”要求的杰出榜样。他以对教育事业的热爱、对思政工作的坚守、对青年学生的关心，唱响了新时代园丁赞歌，展示了新时代教师风采。为大力表彰和学习宣传曲建武同志的先进事迹，我部决定授予曲建武同志“全国优秀教师”荣誉称号。
全国广大教师和教育工作者要以曲建武同志为榜样，学习他爱党爱教、心怀学生的宗旨情怀，学习他敬业进取、教书育人的师德风范，学习他淡泊名利、无私奉献的高尚情操。要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，深入贯彻落实习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上的重要讲话精神，以德立身、以德立学、以德施教，当好青年学生健康成长的指导者和引路人，着力培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人，为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

教　育　部

2018年1月24 日   
（此件主动公开）

	发送范围：各省、自治区、直辖市教育厅（教委），新疆生产建设兵团教育局，部属各高等学校

          部领导，部内各司局

	教育部办公厅                      2018年1月26日印发
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